

英雄无编外，责任要彻查

李克强亲赴天津爆炸现场 事故现场氰化钠位置已确定有两处，初步估计有数百吨



8月16日下午，李克强来到天津滨海新区临时灵堂，向“8·12”火灾爆炸事故中牺牲的消防人员默哀并三鞠躬。他说，牺牲的现役和非现役的消防人员履行同样的职责，也应一视同仁对待，让他们得到同样的抚恤和荣誉。

现场

李克强：英雄没有编外

天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示和批示。截至8月16日上午，公布的遇难人数达到112人，失踪95人，有较大幅度上升。当天下午，中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院，代表习近平总书记赴事故现场，看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众，并就下一步救援救治、善后处置和安全生产工作作出部署。

在天津公安消防局开发支队，李克强向在救援中牺牲的消防官兵和企业消防员遗像鞠躬致哀。李克强望着牺牲者的照片说，他们都是英雄，值得全社会尊敬，要一视同仁给予荣誉，一视同仁做好家属抚恤，英雄没有编外。

16日召开的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第六次新闻发布会透露，截至16日9时，事故现场已发现112具遗体，其中确定身份24人，88人身份尚未确定。北京军区参谋长史鲁泽少将在发布会上表示，爆炸现场氰化钠的位置已确定，有两处，初步估算，有数百吨。

进展 爆炸现场 氰化钠位置已确定

就“爆炸现场到底有没有氰化钠；如果有，到底有多少；堆放的具体位置在哪里；如何处置”等热点问题，北京军区参谋长史鲁泽少将在16日举行的新闻发布会上表示，爆炸现场氰化钠的位置已确定，有两处，初步估算，有数百吨。

史鲁泽说，现场集装箱堆积如山，各种东西混在一起，为寻找带来难度，而瑞海公司的人也说不清楚氰化钠具体堆放在哪里。经过现场勘察，基本上确定了位置，数百吨氰化钠大概分布在两个点上。

史鲁泽表示，目前已经采取了三种方案，对少部分已炸开外露的，清理出一块场地，用双氧水或者其他办法进行化学中和，来溶解它。对大面

积分散的，砌起一米多高的围墙围挡起来，为了防止因下雨而造成的化学反应，还进行了必要的遮盖，预防二次污染。对成桶未损坏的将其及时清运，撤离现场，由专业化的公司进行专业化处置。

天津环保局环境应急专家组组长包景岭也在发布会上回应说，爆炸现场桶装氰化物大部分保存完好，少量因冲击发生泄漏。现正对氰化物污染进行无害化处理，可有效控制。

善后 2000多官兵 在外围清理有害物质

事故现场如何处理，是



8月16日，天津港爆炸事故现场周围用泥土和塑料布搭建起了 一米多高的围挡进行隔离。 新华社图

全社会关心的问题。对此，史鲁泽介绍，前方指挥部已有了比较完整的方案，而且是安全可靠方案。“方案很具体，很系统，请大家放心。”下一步，防化兵将主要参与现场清理工作，起到侦查、鉴定、指导等作用。

关于外围的清理问题，史鲁泽明确表示，根据国务院工作组要求，不光是核心区，外围周边3公里范围内，都要进行清理。为了完成这一任务，在8月15日又抽调上来1000名官兵，1000名武警，民兵预备人员400多人，现在有2000多人正在外围进行搜寻清理。

■据新华社

连线

被救消防战士 昨起可进流食

当天记者从泰达医院了解到，14日早晨在天津港爆炸现场救出的19岁消防战士周倜目前生命体征平稳，16日早晨起已可以进流食。周倜的主管医生李百玮介绍，纵膈气肿是周倜伤的首要问题，15日拍CT显示，气体比之前有所吸收。

周倜来自湖南，今年19岁，是天津消防总队开发区支队的战士。14日7时5分，他被从爆炸现场抢救出来。

调查

最高检介入事故调查

最高人民检察院16日消息，最高检已派员介入火灾爆炸事故调查，将组织天津市检察机关，立足于检察职能，依法严查事故所涉渎职等职务犯罪。

据悉，最高检渎职侵权检察厅已派人赶赴事故现场，与天津市检察机关组成检察调查专案组，一起分析研究检察机关介入事故调查的方案和措施，及时收集有关证据材料，并协助政府部门做好事故抢险救援和应急处置工作。

最高检渎职侵权检察厅负责人表示，检察机关将认真开展事故调查，依法严查事故所涉滥用职权、玩忽职守、徇私枉法等职务犯罪，对构成犯罪的涉案人员将依法追究刑事责任，为遏制重特大责任事故，保障广大人民群众生命财产安全，促进安全生产秩序稳定发挥好职能作用。

数据

事故现场 已发现112具遗体

截至16日9时，事故现场已发现112具遗体，其中确定身份24人，88人身份尚未确定。目前失联人员95人，其中，消防人员85人，包括现役公安消防人员13人，天津港公安消防人员72人。

另悉，截至16日15时，爆炸事故仍有698名伤者住院治疗。其中，危重伤员57人（含危重症20人），有77名伤者已经出院。

要快读

陕西拟出新规 醉酒旅客将被禁乘飞机

正在向社会公开征求意见的《陕西省民用运输机场管理办法》规定，如果乘客醉酒严重，可能会被禁止登机乘坐飞机。

据了解，该办法意见稿规定，机场管理机构对醉酒等可能影响飞行安全的乘客，可以劝阻或者拒绝其进入机场控制区，而“醉酒”主要指的是个人因过量饮酒导致自己都无法控制其行为动作、语言等。

上海海关为进口水果 开辟“寄售贸易”新渠道

上海口岸海关为进口水果开辟了“寄售贸易”新渠道。据介绍，水果“寄售贸易”即海外出口企业委托国内企业代销水果，在暂时无法准确申报进口价格的情况下，海关依据寄售协议一次性征收税款保证金，并按协议约定的保底价格对进口水果先予征税放行，待货物在国内市场销售完毕后，再由企业根据实际销售数量和价格进行价格补充申报。

“寄售贸易”实施后，水果进口关税大幅降低，南美樱桃、蓝莓的市场零售价格已从几年前每0.5公斤100元至400元降至二三十元到100元。

打造居住创业一体化 大学生创客社区

配备健身房、自助洗衣间、多媒体会议室，每周都有创业沙龙，周围都是志同道合的创业大学生，房租还比周边小区少30%到一半……为扶持大学毕业生就业创业，重庆创建全市首个政企合作的“520大学生创客社区”，打造集居住和创业指导于一体的社区型创客空间。

据了解，2014年重庆市北部新区管委会将政府持有的两栋24层、建筑面积近3万平方米的住宅楼，以较低的价格整体出租给重庆金管家投资有限公司，由企业投资2600万元建立创客社区，从“宜居”入手，延伸对创客们的生活和创业服务等。

陕西山阳山体滑坡 已发现7具遗体

记者16日从陕西省山阳县山体滑坡救援指挥部了解到，截止到15日晚上8时，山体滑坡事故中被埋64人中，尚未发现任何生命迹象。截至16日21时，在现场共发现7具遇难者遗体。

12日零时30分左右，山阳县中村镇碾沟村陕西五洲矿业公司生活区附近突发山体滑坡，造成厂区15间职工宿舍、3间民房被埋，64人失踪。

■均据新华社